

# 信 息 周 报

2012 年第 23 期  
(总第 54 期)

党政办公室编

2012 年 7 月 9 日

---

## 教育部与团中央共建中国青年政治学院

7 月 5 日，教育部、共青团中央共建中国青年政治学院协议签字仪式在京举行。教育部部长袁贵仁、团中央书记处第一书记陆昊代表双方签署协议。签字仪式前，双方进行了工作会谈。

袁贵仁指出，长期以来，团中央和教育部建立了良好合作关系，取得了积极成效。中国青年政治学院作为团中央直属的唯一一所高等学校，肩负着为社会和全团培养高级专门人才的重要职责，在国家高等教育布局和共青团系统中具有特殊地位。此次签署共建协议，是深入贯彻胡锦涛总书记在清华大学百年校庆大会和纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会上重要讲话精神的有力举措，是深入实施科教兴国战略和人才强国战略、全面落实教育规划纲要的具体行动，对中国青年政治学院的改革和发展必将起到重要作用。

袁贵仁表示，教育部将按照协议要求，进一步加强对中国青年政治学院在教学、科研、学科建设、师资队伍建设等方面的指导和支持。他希望学校以共建为契机，不断深化教育教学改革，创新人才培养模式，成为特色鲜明的高素质人才培养、高水平科学研究的重要基地，实现“有特色、高水平”大学的建设目标，更好地为党的青年工作的创新服务，为巩固与扩大党执政的青年群众基础服务，为国家经济社会发展和共青团事业发展作出新的更大贡献。

陆昊指出，教育部和团中央一直有着非常紧密的合作关系，特别是近年来在共青团抓基层组织建设、大学生思想引导和综合素质提高、少先队辅导员学科建设、高校共青团干部实践锻炼、加强中学共青团工作等方面，教育部给予了很大支持。陆昊强调，此次团中央和教育部共建中国青年政治学院，

对学校来说是一个历史性机遇。希望学校全面落实好共建协议的各项内容，在保持优良办学传统的基础上，大力借助教育部力量，在学科建设、人才培养、科学研究等方面，特别是在青年问题研究及其与其他人文社会科学重要学科的交叉和综合研究上，取得更大的进步。

团中央书记处常务书记、全国青联主席王晓，教育部部长助理、党组成员林蕙青出席签字仪式。教育部、团中央有关部门负责人，中国青年政治学院师生代表参加签字仪式。

## **教育部办公厅发布通知要求切实做好暑假期间安全工作**

近日，教育部办公厅发布通知，要求地方各级教育部门和各级各类学校切实做好暑假期间安全工作。通知要求：

一、地方各级教育部门和各级各类学校要把安全工作作为暑假期间的一项最重要任务做出全面部署和安排。要认真贯彻落实《教育部办公厅关于贯彻落实“打非治违”专项行动要求做好学校安全工作的通知》(教发厅〔2012〕7号)、《教育部办公厅关于预防学生溺水事故切实做好学生安全工作的通知》(教基一厅〔2012〕7号)、《教育部办公厅关于加强当前汛期学校防灾减灾工作预警通报》等文件精神，增强责任意识、忧患意识和防范意识，在放假前对做好安全工作进行再动员、再部署、再落实、再检查，要逐项把安全措施落到细处、实处，坚决防止麻痹松懈、掉以轻心，坚决杜绝搞形式、走过场。

二、采取一切有效形式加强对师生的安全教育，切实提高师生的安全意识和自防自救能力。各级各类学校要从实际出发，利用各种有效资源和途径，采取丰富多样、易学易记的形式，将安全知识教育和法制、纪律教育结合起来，在放假前对所有师生集中开展以安全为主题的学习教育活动，帮助师生了解掌握防中暑、防交通事故、防火、防溺水、防台风、防雷电、防洪水、防地震、防泥石流等安全常识。学生外出参加社会实践活动、专业实习和学校组织的夏令营时，学校要配备责任心强、数量足够的随队教师，时刻教育学生注意饮食卫生疾病预防和出行安全，不得前往地势险峻或安全措施不落实的地方，不得在电网、高压线等危险区域活动。要特别告诫所有学生注意游泳安全，绝不到水库、江河、湖泊、海滩等非正规游泳场所，以及水草繁

杂、有钉螺分布、河道挖沙等危险水域游泳。

三、加强暑假期间学校、老师、家长和学生之间的联系。辅导员、班主任要通过灵活有效的方式，保持和学生及家长的联系。学校要密切注意相关部门提供的灾害预警信息，必要时，要及时通过辅导员、班主任提醒家长或学生，提早做好防范。一旦发生重大险情或事故，应及时掌握相关师生的动态信息。

四、严格执行值班和信息报送制度。暑假期间，地方各级教育部门要按有关规定要求进一步健全值班制度，领导同志要亲自带班，确保 24 小时联络畅通。各级各类学校要健全学校值守巡查制度，按照有关部署加强值班工作。各地各校要严格执行信息报送制度，重要情况和重要信息要第一时间上报，不得瞒报、迟报或漏报。

五、落实安全工作责任制，强化责任追究。地方各级教育部门和各级各类学校要进一步健全安全工作责任制，明确岗位职责，细化责任分工，健全安全工作管理体系。对因制度不完善、措施不到位、执行不得力等存在人为因素而造成重大事故的，要严肃追究相关人员的责任。

## **市委教育工委召开北京高校离退休干部创先争优表彰大会 暨老有所为推进会**

为纪念中国共产党建党 91 周年，表彰高校离退休干部创先争优活动和老有所为工作先进集体和个人，交流加强离退休干部“两项建设”、发挥教育系统老同志优势作用的做法经验，6 月 28 日，市委教育工委召开了北京高校离退休干部创先争优表彰大会暨老有所为推进会。市委教育工委常务副书记刘建出席并讲话，北京市老干部局副巡视员刘冰，教育系统老领导陈大白、尹栋年，各高校主管离退休工作的校领导、离退休干部处处长，离退休干部分党委（党总支）书记，以及受表彰代表 150 余人参加会议。大会表彰了北京高校 60 个“离退休干部先进党支部”、60 名“离退休干部优秀共产党员”、30 个“老有所为先进集体”和 72 名“老有所为先进个人”，向受到表彰的单位颁发了奖牌，向获奖老同志颁发了荣誉证书。

刘建同志充分肯定了北京高校离退休干部党组织和党员在开展创先争优活动和老有所为工作中取得的成绩。她指出，教育系统广大老同志受党教

育多年，思想主流积极向上，以政治坚定、党性坚强为我们树立了很好的榜样。此次受到表彰的集体和个人事迹，生动体现了中央提出的在思想政治上创先争优、在道德品行上创先争优、在教育后代上创先争优、在文化学习和活动上创先争优的要求；充分体现了教育系统老同志的政治优势、经验优势、威望优势和学科专业优势，彰显了老教育工作者爱党爱国、心系教育、无私奉献的崇高精神。

刘建同志对进一步加强高校离退休干部“两项建设”、发挥老同志优势作用提出要求。她强调，加强离退休干部思想政治建设，要把思想理论建设放在首要位置，提高思想理论水平，在思想上行动上与党中央保持高度一致；要与老干部需求和老干部日常工作相结合，不断增强针对性实效性；要完善调查研究、督促检查、宣传表彰、条件保障机制，不断推进离退休干部思想政治建设长效发展。要进一步优化党支部设置，加强党支部书记队伍建设，增强党支部的学习功能、教育功能和服务功能，积极推进党支部工作创新，不断加强离退休干部基层党组织建设，夯实离退休干部党建工作基础。

刘建同志最后强调，要充分认识到老有所为的重大意义，积极推进“乐为工程”。进一步完善体制机制，搭建平台，形成老有所为工作合力。要以此次表彰活动为契机，加强宣传引导，树立先进典型，推进老有所为工作再上新台阶。

北京大学、对外经济贸易大学、中国石油大学、北京工业大学、北京物资学院等受表彰的集体或个人代表，在会上分别介绍了创建“五好支部”、争当“四好党员”、老有所为继续为社会和教育事业做贡献的做法和经验。

## **西南财经大学举办第四届 全国高等财经院校经济学院(长)系主任工作会议**

6月28日，由西南财经大学经济学院举办的第四届全国高等财经院校经济学院(长)系主任工作会议举行。来自中国人民大学、中央财经大学、山东财经大学、吉林财经大学、贵州财经大学、山东工商学院、内蒙古财经大学等30余所财经院校的经济学院院长、系主任等60余人出席了会议。西南财经大学副校长刘灿代表学校致欢迎辞并作《创新人才培养模式，培养经济学拔尖创新人才》主题报告，会议围绕经济学院和国家信息中心共同开发的

宏观经济学教学平台进行了交流。

## 2012 年度教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目立项名单 公布

近日，2012 年度教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目评审结果揭晓，共有 48 项批准立项。其中，中央财经大学、东北财经大学各有 1 项课题获批立项。

---

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

---

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 7 月 9 日